



ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО

Предлагаемый Вашему вниманию выпуск журнала «Известия Саратовского университета. Новая серия» содержит материалы по исследованиям и образованию в области наук о Земле. Сегодня в Саратовском университете развивается ряд структур образовательной (геологический и географический факультеты, геологический колледж) и научной (НИИ Геологии, лаборатория урбоэкологии) направленности, стремящихся функционировать как единый научно-образовательный комплекс. Сведения о деятельности некоторых подразделений приведены в официальной части.

Выход этого выпуска совпадает со 120-летней годовщиной со дня рождения основателя геологической специальности в университете, первого декана геологического факультета и директора НИИ Геологии Саратовского университета, первооткрывателя саратовского газа, лауреата Сталинской премии профессора Бориса Александровича Можаровского. В связи с этим выпуск открывается подборкой материалов об этом выдающемся ученом. Мы решили предоставить здесь слово ученикам Б.А.Можаровского, ныне уже ушедшим из жизни и оставившим неопубликованные воспоминания об учителе. Это слово о Б.А.Можаровском, произнесенное доцентом С.П.Рыковым на заседании Ученого Совета геологического факультета в честь 100-летия ученого, и один из неопубликованных вариантов очерка о нем профессора В.Г.Камышевой-Елпатьевской. В выпуске приведен наиболее полный список трудов Бориса Александровича по сравнению с ранее публиковавшимися, а также очерк о его неопубликованных работах, составленный В.Г.Камышевой-Елпатьевской. Наконец, здесь приведен список публикаций о Б.А.Можаровском, существенно пополненный за счет краеведческой картотеки «Personalia» Н.Н.Федоровой. Названные материалы подготовлены при содействии заведующей справочно-библиографическим отделом Зональной научной библиотеки СГУ О.В.Ушаковой и других сотрудников.

Основное место в выпуске занимает научный отдел. Здесь приведены результаты исследований последних лет по всем ведущим научным направлениям в области наук о Земле, развивающимся в СГУ, а также рассматриваются некоторые вопросы образования. Все статьи написаны строгим научным языком и часто понятны лишь узкому кругу специалистов. Однако все авторы старались ввести в свои работы элементы, позволяющие завоевать более широкую аудиторию. Насколько им это удалось - судить читателям.

Отв. редактор,
директор НИИ Геологии СГУ
А.В. Иванов

